

# 新年力争实现“开门红”

本报讯(记者 赵琳)记者日前从四川省经济合作局获悉,近期,四川各市(州)签约相关项目、召开工作会议、开展专项行动、招商引资全面出击,以只争朝夕、奋发有为的精神状态,推动一季度实现“开门红”。

## 成都

### 上下一心 奋力冲刺一季度“开门红”

新年开新局,成都企业主动“出海”抢订单、政府“真金白银”扶持产业发展……全市上下一心,奋力冲刺一季度“开门红”。

拓宽产业发展“圈”与“链”。2024年以来,成都推动一批重大产业化项目落地。近日,成都经开区产业建圈强链第一季度重大项目集中签约仪式现场,盘毂动力运营研发生产总部项目、中震龙安全金融中心项目等11个重大项目集中签约落户,标志着成都新能源汽车、新材料、航天装备等建圈强链重点产业链再扩容。此外,还有成都中心城区、城市新区、郊区新城纷纷签约落地一批重大项目。一幅

幅生动图景、一串串“热力”数据,来自全球的投资者“用脚投票”选择成都,与城市发展同频共振。

积极融入国内国际双循环。近日,在北京举办的成都科技装备企业拓市场供需对接会——京津冀专场活动上,来自汽车、电子信息和航空航天等领域的7家成都企业与15家京津冀地区合作伙伴签约。这是成都企业在国内市场拼经济的一个缩影,还有企业将拼经济的“触角”延伸,“出海”拓市场、抢订单。近日,成都工业企业代表团首团出海——前往俄罗斯、哈萨克斯坦、阿联酋三国,开启新年“出海”拼经济之行。通过搭建交流平台,推动海外企业和成都企业开展供需对接,可拓宽“成都造”的市场空间。

拿出“真金白银”助企惠企。1月以来,成都市场主体掀起拼经济、搞建设的火热浪潮。据悉,成都将实施工业稳增长稳投资攻坚行动,制定全市稳增长促投资目标任务,明确任务清单、责任清单、项目清单;加快“个转企”“小升规”,实现更多市场主体上规入统。此外,成都将实施现代化

产业体系建设攻坚行动,实施深化产业建圈强链攻坚行动、产业创新能力提升攻坚行动、智改数转网联提速攻坚行动等攻坚行动,形成推动工业经济发展的“组合拳”。

## 泸州

### 召开2024年全市经济合作工作会议

近日,2024年泸州市经济合作工作会议召开,全面总结2023年泸州市经济合作工作,分析当前经济合作形势,安排部署2024年工作。

过去一年,泸州市经济合作系统紧紧围绕泸州市六大重点工业产业,探索构建“招商+外事”融合发展新格局,持续推进链条化、专业化、精准化招商,加大外商投资力度,持续发挥驻外优势,务实、高效开展系列投资促进活动,积极推动一批重大项目落地,不断深化对外开放合作,为实施“一体两翼”特色发展战略,加快建成新时代区域中心城市作出积极贡献。

强化高质量招引,攻坚突破重大产业化项目。持续推动白酒(食品轻

纺)和能源化工两大特色优势产业高质量发展,推动电子信息、装备制造、先进材料、医药健康等成长型支柱产业突破发展,加快招引一批成长速度快、科技含量高的中小企业落户,持续点燃经济高质量发展新引擎。

强化多维度拓展,攻坚突破重要网络渠道。瞄准重点区域,充分发挥驻外分局前端支撑和桥梁纽带作用,涵养一批与泸州产业发展相符、产业集聚能力强、行业影响力大的行业协会和人才资源,持续强化校友招商、以商招商、以情招商。

强化全方位推广,攻坚突破投资泸州品牌。主动融入泸州市宣传大局,充分利用各类国、省级重大平台,不断完善市、区县(园区)联合搭建平台机制,扩大宣传推介,提升“中国酒城·醉美泸州”品牌魅力。

强化全过程服务,攻坚突破优化营商环境。牢固树立“全程服务”理念,将服务贯穿项目招引、履约、投产、运营全过程,联合相关部门成立服务专班,精细化定制服务,以更大力度培育和激发市场主体活力,增强企业发展信心和竞争力。



□周韵 尹翔 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

## 绵竹市：酒企复工复产“劲头足”

人勤春来早,奋斗正当时。春节的年味还未散去,绵竹市各大酒企已经全面复工复产,工人们鼓足干劲抓生产、赶订单、拓销路、占市场,全力掀起企业发展热潮,奋力冲刺新年“开门红”。

2月19日上午,东圣酒业自动化酿酒车间,白色水汽不断从甑锅飘出,一股浓郁的酒香扑鼻而来,工人们熟练地操作设备,酿造美酒。包装车间里,机器的轰鸣声、酒瓶的碰撞声奏响了一曲欢快的“交响乐”,各岗位人员齐心协力,以饱满的干劲和决心,开足马力迎接新一年的挑战。

据介绍,东圣酒厂是四川知名原酒企业20强之一,目前已从原酒供应商的定位转变为自有品牌运营商,品牌酒以“道生一”“年画”为主,通过近20年的发展,在德阳本地具有一定的品牌传播力、市场号召力。

“今年春节,我们的销售额较往年有明显增长。正月初九,企业全面复工复产,所有员工及时返岗,现在大家信心满满、干劲十足。”东圣酒业副总经理钟刚表示,该企业从专业原酒供应的起点开始发展,储酒能力、产酒效率、文化底蕴兼具,支撑企业自有品牌长久发展。新的一年,企业将继续瞄准绵竹白酒产业发展优势,持续推进酿酒机械化改造、酒史博物馆建设,同时狠抓技术、质量提升和人才队伍建设,确保各项指标稳定持续增长,不断提高企业知名度。

在杜甫酒业酿酒车间,雾气腾腾,酒香四溢,工人们挥动着手中的铁锹,忙着拌糟、上甑、收糟。灌装车间内,各个生产线有序运转,工人正在质检、装箱……热火朝天的忙碌场景透露出企业年后抢抓生产,冲刺“开门红”的决心和信心。

杜甫酒业以“诗意生活 杜甫美酒”为目标,将产品与文化创意相结合,研发了杜甫酒文创产品。同时,在成都杜甫草堂等旅游景区、景点设立了体验馆和展销点;在京东等多个网络平台开设了专营店和微商城,进一步拓展市场占有率。目前,杜甫酒业已初步形成了产业结构合理、发展特色鲜明、品牌影响广泛的白酒全产业链模式,实现一二三产业融合。2023年,该企业品牌价值达到84.91亿元,位列四川酒类品牌价值第11名。

“今年我们将通过线上和线下深度融合拉动销售,同时强化酒旅融合,开展技改扩能,激发企业创新发展源动力,实现营业收入大幅增长。”杜甫酒业董事长兼CEO彭作权说。

企业发展如火如荼,部门服务贴心务实。绵竹市酒发局积极组织工作人员,深入各个白酒企业送政策、问需求、解难题,助力企业优质高效发展。

“新的一年,我们将继续聚焦重点项目,因地制宜引进产业数字化、智能化改造技术,提升‘绵竹酒’的产量和品质。同时积极做好‘绵竹酒’在品牌顶层设计、历史文化、地方标准和宣传推广方面的工作,让‘绵竹酒’的招牌更加响亮。”绵竹市酒发局相关负责人说。

## 广元市朝天区：重点项目加速建设

□刘旭 本报记者 魏彪 文/图

塔吊林立、机械轰鸣、大型运输车辆穿梭在建设现场……新春伊始,广元市朝天区一批重点项目建设现场一派热火朝天的建设景象,工人们开足马力抢抓节点,确保项目工程进度,全力夺取新年“开门红”。

来到省道410线朝天城区过境段,一路上挖掘机、推土机来回穿梭,工人们忙碌不停,建设现场热火朝天;在清风岭隧道口,一条宛如巨龙的道路已完成黑化铺油,正在进行附属工程施工。“我们在龙年春节后首个工作日就复工了,目前正在有序施工。”该项目相关负责人介绍。

据了解,该项目总投资5.06亿元,截至目前,已完成总工程量的85%,完成投资4.4亿元,其中路基已全线贯通,路面铺油完成4.5公里,隧道全面完成,预计2024年6月前全线通车。项目建成后,将极大改善区

域内交通出行条件,届时羊木片区至朝天城区车程将缩短至15分钟内,方便群众出行。

位于金堆新区的金堆初级中学项目建设现场同样忙碌,各种机械隆隆作响,施工人员来回穿梭,处处呈现着“大干快干”的火热场景。“我们于正月初九正式复工,目前作业人数达到32名,正在施工的是1-1号楼地梁回填,2号楼桩基础,4号楼地下室钢筋安装。”项目经理白东昇说,接下来,将加大人员和机械投入,统筹安排,高效推进项目建设,预计在今年6月完成所有主体工程,力争整个项目在2025年6月全面竣工。

在朝天城区城区排水防涝设施建设项目现场,工人们正在进行钢筋加工、雨污水管沟槽回填等准备工作。“我们正全力推进项目建设,预计在今年3月底实现管线沟施工进度达



70%、雨污水管安装回填达80%、道路路基平整完成60%的目标。”该项目负责人石强说。

近年来,朝天区分级分类对全区省、市重点项目倒排工期,挂图作战,明确实施进度,强化项目施工保障,

建材运输保障和政策支持保障,确保项目按时按质推进。2024年,朝天区计划实施省、市重点项目21个,其中续建项目12个,新开工项目9个。截至2月19日,续建项目复工复产10个,新开工项目复工复产1个。

## 广安市邻水县：企业赶订单忙生产

□李勇 本报记者 沈仁平

人勤春早争朝夕,策马扬鞭开新局。广安市邻水县广安高新区内的企业已陆续开工、恢复生产。各企业在“早”字上下功夫,迅速从“过年模式”切换至“生产模式”,铆足干劲赶订单、抓生产、拓销路,拿出“开局即决战、起步就冲刺”的姿态,全力冲刺“开门红”。

在广安高新区内的四川天坤模具制造有限公司铣床车间里,机器轰鸣,各设备正在高速运转,100多名员工忙碌在各自的工作岗位上,正有条

不紊地赶订单忙生产,确保完成一季度目标任务。

“目前人员已全部返岗,我们正抓紧时间赶制订单,确保产品能按期交付。”四川天坤模具制造有限公司综合部经理袁琼介绍道。

据介绍,四川天坤模具制造有限公司是一家从事中高级轿车用冷冲压模具生产的专业模具公司,该公司主要进行汽车覆盖件及结构件的大型复杂型面冲压模具的研发与生产。近年来,该公司积极推进科技创新,不断针

对产品进行设计、开发、制造。同时公司还坚持内外贸并举的经营策略,努力拓展国内外市场,形成了内外贸一体、迅速反应的营销体系。目前,公司的订单量一直处于“爆单”状态。

“今年一季度生产量与去年同比增长40%左右。”袁琼介绍说,新年开始,公司全体员工上下一心,铆足劲、绷紧弦,全力以赴冲刺“开门红”。

新年孕育新希望,企业订单赶制忙。为助力园区企业跑好开局“第一棒”,力争一季度“开门红”,邻水县落实

专人专班制度,加大主动服务企业力度,全力做好企业和项目复工复产生产要素保障,推动企业用好成绩打响新春好彩头,以实际行动创造“开门红”。

邻水县经济和信局总工程师杨艳宇表示,春节期间,全县各企业已陆续复工,为保障企业平稳生产,园区落实专人联系复工企业,积极帮助企业解决遇到的问题和困难,指导做好复工前的安全排查,做好各类生产要素保障,确保企业开足马力保生产,全力以赴冲刺“开门红”。

## 成都高新区“免申即享”政策拨付资金超3亿元

□本报记者 肖朝德

今年,成都市政府工作报告强调,坚持把优化营商环境作为深化改革“一号工程”,提出开展政策和企业“双画像”,推动政策免申即享、即申即享、快申快兑。

免申即享是什么?具体如何方便企业?早在2020年12月,成都高新区就在中西部地区先行先试,首次将“外经贸政策”纳入“免申即享”工作试点,探索政策“免申报”兑现机制。

成都高新区政策“免申即享”工作动员会近日召开。会议透露,截至2023年12月,成都高新区“免申即享”惠企政策受惠企业已扩大至6150家,拨付资金3.03亿元,“免申即享”率达15.29%。2024年,成都高新区正式启动“免申即享”2.0版本攻坚行动,计

划将66项政策纳入“免申即享”清单。

### 大数据帮企业“跑腿” “免申即享”政策拨付资金超3亿元

“免申即享”即惠企政策免于申报,直接享受,也就是“政策找企业”主动服务。此模式允许符合条件的企业和个人无需主动申请,就能直接享受到政府的优惠政策或资金扶持,模式的实现主要依赖于政府部门的信息化建设和数据共享,以及自动化处理能力的提升,具备“易制定”“免申请”“不见面”“兑现快”四个特点。

近日,成都市委《关于依托智慧蓉城建设优化营商环境的意见》中强调,要优化惠

企政策兑付审批和资金拨付机制,分类推动惠企政策“免申即享”“易申快享”,提升惠企政策稳定性、确定性和可预期性。

据成都高新区发展改革局相关负责人介绍,自2020年以来,成都高新区不断扩大“免申即享”工作覆盖面,将“高质量发展专项奖”“支持企业多渠道融资”“支持限上企业在地经营”等26项符合条件的政策条款纳入“免申即享”试点统筹,拨付资金已超3亿元。相较于过去享受类似奖补政策要提供各类佐证材料,“免申即享”政策在兑现过程中,只需确认联系人姓名电话,就会在几天内收到通知兑现奖励的短信。

“以前是我们找政策,现在是政策找我们。我们实实在在地感受到成都高新区在

企业服务方面的决心和努力。”四川沃文特生物工程股份有限公司相关负责人说。

### 服务升级 启动“免申即享”2.0版本攻坚行动

2024年,成都高新区在“免申即享”方面将有哪些新动作?成都高新区相关负责人表示,成都高新区正式启动“免申即享”2.0版本攻坚行动,重点攻坚三个方向,分别是现行政策适应性改造、建立共享数据库、构建“政策专属码”。

以构建“政策专属码”为例,将通过“高新通”平台建立“政策专属码”系统,企业扫码上传个性化数据并与高新区共享数

据库融合互通,内部形成企业享受惠企政策的“身份证”,实现“免申即享”政策的智能推送,确保企业对政策的精准感知。

2024年已纳入、拟纳入的“支持全球‘灯塔工厂’企业”“鼓励企业成为‘专精特新’”“国企认定奖励”等“免申即享”的政策条款共计66项。

“2.0版本攻坚行动攻的是企业的获得感和营商环境,让企业安心在成都高新区发展。”成都高新区相关负责人表示,接下来,成都高新区将进一步推动惠企政策“免申即享”改制和落实,从源头上规范和优化相关工作程序,实现政策落地可及性、有效性及企业获得资金便捷性,持续优化营商环境。